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中學教案(2017-18 年度下學期)  杜老師 

運動和生活(一) 

教學範疇： 

(1) 中學 (第一級，閱讀、寫作及聆聽訓練) 

(2) 中國語文課程第二語言學習架構： 

NLS(2.3)2 能大致有條理地講述日常見聞 

NLR(1.2-2.2)1 能有感情地朗讀文句 

NLW(1.1)2 能正確書寫常用字 

NLW(1.1)3 大致能運用提供的字詞寫簡短句子（如填句、續

句或看圖寫句） 

NLL(1.1)3 能聽出對話內容的要點 

NLL(2.1)2 能理解話語內容，在提問引導下概括要點 

 

基本資料： 

任教導師：杜老師 

學校：屯門區某中學 

科目：中國語文科(非華語課程) 

學生：中一至中三 

學生人數：8 人 

日期：2018 年 3 月 17 日（星期六） 

時間：9:30-12:00 

教室：203 室 

教節：第一節 

課題：運動和生活(一) 

 

學習目標： 

1. 學生能理解運動的重要。  {NLS(2.3)2}  { NLL(2.1)2 } 

2. 學生能辨識運動與金字塔的關係。 {NLR(1.2-2.2)} 

3. 學生能辨識部首「手」、「足」和運動的關係。 {NLW(1.1)2} 

4. 學生能運用「我喜歡……尤其是………」造句。 {NLW(1.1)3} 

5. 學生能理解運動是各適其適的重要性。 {NLL(1.1)3 }  { NLS(3.1)1} 
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教學流程： 

教學時間 教學階段 教師活勳 學生活動 教學材料 評估方法 

9:30-9:45 

15 分鐘 

發展一 老師指導學生認識運動

的重要性 

老師分享自己的學習經

歷 

1.完成問卷 

2.根據問卷提問學生

指出運動的好處 

3.個別學生分享自己

的學習經歷 

簡報 

工作紙 1 

黑板 

投影機 

學生分享 

問卷 

提問 

 

9:45-10:15 

30 分鐘 

 

發展二 老師指導學生認識運動

與金字塔的關係 

 

分組完成金字塔工作

紙 

#分別由學生在黑板填

寫，指導筆順，糾正錯

字及用字 

學生踴躍在黑板上完

成書寫 

透過認識運動金字塔

更深入了解明白運動

的重要性以及運動與

人們內在體能的關係 

工作紙 2 

回答老師提

問 

黑板 

問卷 

提問 

工作紙 

10:15-10:45 

30 分鐘 

發展三 學生能認識運動與部首

「手」、「足」的運用 

指正筆順 

指導學生運用從字到詞

語的方式進行口頭作句 

由於學生大多掌握單

字：握、提、踏、踢、

等字。所以讓他們配

詞，再進而作短句子 

 

工作紙 3&4 

黑板 

工作紙 

 

30 分鐘                              休            息 

11:15-11:45 

30 分鐘 

發展四 指導教導學生能運用與

運動有關「我喜歡……尤

其是………」句子 

指導個別差異學生及指

正筆順 

學生個別完成工作紙 

進而分組加強寫作能

力 

分組活動(目的讓能力

高的學生協助能力弱

工作紙 5 

黑板 

工作紙 
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 的同學) 

#能力高的學生需要多

造兩個句子 

11:45-12:00 

15 分鐘 

發展五 

 

指導學生能擴闊認識運

動是各適其適，學習及培

養尊重、包容別人的文

化。 

聆聽工作紙「各適其

適」中不同人物的不同

喜好。 

 

聆聽 

工作紙 6 

工作紙 

提問 

 

 

總結  學生個別完成工作，認

識運動是各適其適，是

多元化的，不是單一，

擴闊生活眼界。 

 分享 

 

 

 

*從發展五聆聽<各適其適>進入下一課< 運動和生活(二) >，繼續擴闊生活眼界。 
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學生作品： 

提供句子寫作：有較高層次的句子範例，見附三張學生己完成的工作紙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（學生工作紙示例） 
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（學生工作紙示例） 
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（學生工作紙示例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


